



СУ “Георги Алексиев Каравелов”

гр. Шивачево

Утвърдил:



Зл. Върбановска /

СТРАТЕГИЯ ЗА РАЗВИТИЕ НА СУ “ГЕОРГИ КАРАВЕЛОВ”

за периода 2016 – 2019 година

Стратегията за развитие на СУ “Георги Алексиев Каравелов” гр. Шивачево се основава на принципите и насоките на Закона за предучилищното и училищното образование, Закона за народната просвета, Правилника за прилагането му, приоритетите на МОН и РУО – Сливен и спецификата на училището.

Бурното и противоречиво развитие и научният прогрес дават отражение върху възгледите за възпитанието, образованието, резултатите от педагогическите ни усилия за постигане на комфортно равновесие в системата. Стратегията за развитие на СУ “Георги Алексиев Каравелов” обхваща периода от 2016 до 2019 година, като се актуализира всяка година.

МИСИЯ НА УЧИЛИЩЕТО

Цялостната дейност на СУ „Георги Каравелов” има за цел издигане и утвърждаване престижа на училището, като съхранява българските традиции и се приобщава към европейските ценности.

Обучението и възпитанието на учениците е насочено към изграждане на свободни, морални и инициативни личности с ярко изразено гражданско съзнание и поведение, уважаващи законите, правата на другите, техния език, религия и култура. Възпитание и обучение според държавните образователни изисквания и стандартите на Европейския съюз в духа на демократичните ценности. Усвояване и формиране на общочовешки и национални добродетели, развитие на индивидуалността и стимулиране на творческите заложби.



СУ “Георги Алексиев Каравелов”

гр. Шивачево

ВИЗИЯ НА УЧИЛИЩЕТО

Утвърждаване на СУ „Георги Каравелов” като конкурентоспособно училище, адаптирано към динамичните процеси на съвременния глобален свят. Усъвършенстване на професионалните умения на педагогическия колегиум; обособяването му като екип от високо отговорни личности, проявяващи толерантност, загриженост и зачитане на общочовешкото достойнство.

СТРАТЕГИЯ ЗА РАЗВИТИЕ

Стратегията се основава на програмите на правителството на Република България за развитие на средното образование и за повишаване конкурентоспособността на българската икономика, следвайки целите на приети важни стратегически документи на Европейския съюз и отчитайки специфичните особености и традициите на българското образование. Нейното разработване се основава на предварително направен анализ, който обхваща:

- Българския и световен опит в образованието;
- Опитта и традициите на СУ ” Георги Каравелов” гр. Шивачево;

-Тенденциите в образованието по информационни и комуникационни технологии на развитите страни;

-Обществените потребности, наложени от членството на Р. България в Европейския съюз;

-Развитие на човешките ресурси / РЧР/. Стратегията съдържа следните основни части:

- Анализ на реалното състояние;
- Дефиниране на потребностите и приоритетите;
- Цели;
- Дейности за постигане на целите;
- Финансова рамка за изпълнение на Стратегията;
- Организационна структура.

Стратегията има за цел:

- Да формулира приоритетните задачи за развитие на училището в четири-годишен период 2016 - 2019 год.



СУ “Георги Алексиев Каравелов”

гр. Шивачево

-Да набележи действия за реализация на желаните промени, като осигури най- ефективно използване на ресурсите.

-Да интегрира действията на различните институции, структури и лица, които имат влияние върху развитието на училището.

-Да превърне училището в благоприятна среда за образование и възпитание на учениците.

I. АНАЛИЗ НА РЕАЛНОТО СЪСТОЯНИЕ СИЛНИ СТРАНИ:

-Обхванати са всички деца, подлежащи на задължително обучение.

-В училището се обучават около 600 ученици в паралелки.

-В училище бяха сформирани 9 полуинтернатни групи.

-След 8 клас са сформирани 2 паралелки профилирано обучение - профил „Технологичен”.

-Учителският колектив на СУ „Георги Каравелов” работи отговорно и професионално за реализиране целите на образователно-възпитателния процес.

-В училището работят учителя с II ПКС, с III ПКС, – с IV ПКС и с V ПКС.

-По определен график учениците участваха в училищен и областен кръг на олимпиадите по БЕЛ, история и цивилизация, география и икономика, биология и здравно образование, физика и астрономия.

-Нашите ученици се представят достойно на областни и национални конкурси, завоюват престижни места, получават награди и грамоти за показани резултати в областта на науката, музиката и изучаването на чужди езици.

-Спортният живот е богат и многообразен - състезания, срещи, турнири и получени множество отличия и призови места.

-Изграден е пропускателен режим и има охрана в сградата на училището;

-Обогатява се библиотечния фонд;

- Обогатява се МТБ.

- Започва да функционира училищен съвет;

-Функционират 3 кабинета по ИКТ и един мултимедиен кабинет мултимедия и игротека в начална степен.

-Работи кабинет по английски език с компютър, мултимедия.



СУ "Георги Алексиев Каравелов"

гр. Шивачево

-Беше проведена успешна рекламна кампания, което доведе до желани резултати.

-Започна работата по проект за естетизиране на училищната среда.

СЛАБИ СТРАНИ:

-Самодисциплината и самоконтролът както на педагогическия персонал, така и на учениците, не са на желаното ниво;

-Нисък социален статус и недостатъчен авторитет на учителя;

-Голям брой отсъствия;

-Недостатъчно познаване на нормативните документи, нередовно водене на задължителната учебна документация;

-Слабо партниране с родителите;

-Негативно отношение към училището и липса на мотиви за учене от страна на все повече ученици;

ТРЕВОЖНИ ТЕНДЕНЦИИ:

-Кандидатстване на ученици след завършен VII клас в специализирани училища;

-Недостатъчен контрол и самоконтрол за опазване на материалната база от учители и ученици;

-Нарастваща агресия от учениците;

-Обществен негативизъм към проблемите на българското училище;

-Нарастване на социалните различия между учениците;

-Промените в нормативните документи;

ВЪЗМОЖНОСТИ:

-Ресурсите може да се използват за привличане на повече ученици;

-Успехите на учениците и учителите водят до повишаване рейтинга на училището;



СУ “Георги Алексиев Каравелов”

гр. Шивачево

-Насърчаване осигуряването на допълнителен финансов ресурс в училището чрез съвместни дейности с училищното настоятелство;

-Повишаване на капацитета ни за оползотворяване на средства от Европейския съюз;

-Разширяване на връзките с НПО и други организации и институции с цел реализиране на партньорски проекти и съвместни инициативи.

II. ЦЕЛ НА СТРАТЕГИЯТА

Главната цел на стратегията е формиране на конкурентоспособни, подготвени за общественно-икономическия живот на страната млади хора, чрез повишаване качеството

на образованието, обогатяване на учебното съдържание и въвеждане на иновационни образователни технологии и методи в средното образование, съобразени с българските традиции и европейските образователни стандарти.

Основните цели са:

-Да формира младите хора като граждани на демократично общество; като свободни, морални и инициативни личности с широка обща култура, уважаващи законите, правата на другите, техния език, религия и култура, познаващи и зачитащи националните и общочовешките ценности.

-Да развива интелектуалните възможности и комуникативните способности на личността, нейната индивидуалност и самостоятелност.

-Да изгражда физически и морално здрави и дееспособни личности, готови да поемат граждански отговорности.

-Да формира национално самосъзнание, да възпитава в трудолюбие, в обич и уважение към родния край и в съпричастност към глобалните проблеми на човечеството.

-Да формира потребности, интереси и нагласи за учене, обучение и самоусъвършенстване през целия живот.

-Да осигури необходимото равнище на общообразователна подготовка и професионална насоченост на личността, позволяващо непрекъснатото образование и самообразование.

III. ПОТРЕБНОСТИ И ПРИОРИТЕТИ:



СУ “Георги Алексиев Каравелов”

гр. Шивачево

-Повишаване квалификацията на педагогическия персонал в отговор на променените индивидуални нужди и изисквания към квалификацията, налагани от съвременното образование;

-Приобщаване на родителите и социалните институции към проблемите на училището;

-Обогатяване и ремонт на материалната база чрез разработване и участие в проекти;

-Интеграция на деца със специални образователни потребности, както и на тези от малцинствени групи чрез изграждане на адекватен училищен механизъм;

-Осмисляне на свободното време на учениците;

-Здравно образование – развитие на училищната политика към комплексно здравно образование, включващо всички възрастови групи и класове, ориентирано към превенция на тютюнопушенето, злоупотребата с алкохол наркотици и насочено към развитие и подкрепа на здравословен начин на живот;

-Гражданско образование – усвояване на базисни умения за разбиране и изграждане на стратегии за отговорно поведение в гражданското общество;

-Професионално ориентиране – подготовка на подрастващите за самостоятелен и информиран избор на професия във връзка с приоритетите на община Твърдица;

-Противопоставяне и превенция на насилието в училище;

-Участие в национални и международни програми и проекти.

IV. ДЕЙНОСТИ ЗА ПОСТИГАНЕ НА ЦЕЛИТЕ

1. Образователно-възпитателна дейност.

Съвременното общество поставя качествено нови проблеми пред обучението и възпитанието на подрастващите. Полученото в средното училище образование вече не е достатъчно за започване на собствена професионална дейност, в която и да е област. Новите информационни технологии и комуникационните възможности, свързани с използването на компютърна техника, налагат да се проведат курсове, обучения и определена квалификационна дейност. Образованието означава не само усвояване на нови и повече знания, то е тясно свързано с формирането на личността на всеки гражданин, на неговата ценностна система, готовността и способността му да участва в живота на обществото като пълноценен негов член, който не само разбира и възприема настъпващите изменения, но и може да участва активно в тях.

2. Квалификационна дейност.

ул. „Деню Еленски” № 5, гр. Шивачево, 8895, обл. Сливен

тел./факс: 04593/2362, E-mail: sou_shivachevo@abv.bg, <http://www.sou-shivachevo.com>



СУ “Георги Алексиев Каравелов”

гр. Шивачево

3. Социално-битова и финансова дейност.

СУ „Георги Каравелов” разполага с добра материална база, която обаче се нуждае от много средства за ремонт и поддръжка. Недостатъчни са тоалетните в старата сграда на училището. Покривът на тази сграда също се нуждае от ремонт.

Подобряването на МТБ може да се извършва освен със средства от бюджета на училището, които са крайно недостатъчни, и чрез средства по различни проекти, програми и спонсорство.

Основни цели през следващата учебна година са:

-Подмяна и подобряване на МТБ и използване на мултимедия в обучението по отделните предмети;

-Подобряване на условията на труд на учители и ученици;

-Създаване и оборудване на помещения за свободното време на учителите и учениците със съвременни технически средства;

-Поетапен ремонт на най-нуждаещите се помещения и сгради.

V. ФИНАНСОВО ОСИГУРЯВАНЕ НА ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА СТРАТЕГИЯТА

-По плана на училището;

-Дарения и спонсорство;

-Чрез кандидатстване по проекти.

VI. ПРИЛОЖЕНИЯ

- Квалификационна дейност/приложение №1 /

- Гражданско образование / приложение № 2 /

- Здравно образование / приложение № 3 /

- Интеграция на ученици от малцинствените групи и селските райони /приложение №4/

- Дейности с талантиливи и изяви ученици /приложение№ 5/

- Дейности с трудноуспяващите ученици /приложение № 6/

- Програма за рисковото поведение и резултатите от него /приложение № 7 /

- Професионално ориентиране /приложение № 8/

ул. „Деню Еленски” № 5, гр. Шивачево, 8895, обл. Сливен

тел./факс: 04593/2362, E-mail: sou_shivachevo@abv.bg, <http://www.sou-shivachevo.com>



СУ “Георги Алексиев Каравелов”

гр. Шивачево

- Образование през целия живот /приложение № 9/

- Дейности с родители и общественост /приложение № 10/

- Работа на педагогическия съветник /приложение № 11/

- Програма по БДП /приложение № 12/

Срокът за изпълнение на тази стратегия е краят на учебната 2018/2019 год.

Стратегията се актуализира в началото на всяка учебна година, както и в случай на значителни промени в организацията на работа в училището или на нормативната база на средното образование.

На основата на тази стратегия всяка година се изработва годишен план за дейностите с конкретни срокове и отговорници.

Със стратегията за развитие на СУ ”Георги Каравелов” са запознати всички членове на колектива, ученици, родители, РУО - Сливен и община Твърдица.



СУ “Георги Алексиев Каравелов”
гр. Шивачево

Приложение 1

КВАЛИФИКАЦИОННА ДЕЙНОСТ

Цели:

- Повишаване на квалификацията на учителите и административното ръководство;
- Издигане социалния статус на учителя.

Основни проблеми:

- Мотивацията за постигане на по-високи резултати в образователно - възпитателния процес;
- Приложението на информационните технологии, фактор за по-високи резултати в образователно-възпитателната работа;
- Обвързване на квалификацията със системата на трудово възнаграждение.

Квалификационната дейност на учителите в СУ ” Георги Каравелов” да се изразява в:

- Участие в работата на методическите обединения;
- Участия в курсове и семинари организирани от момн, рио, департаментите за квалификация на учителите;
- Придобиване и повишаване на ПКС;
- Участие в тематични курсове и обучения организирани в училище по теми предложени от учителите.

Основни задачи:

- Да се разработят методи за управленско решение при избора на вида урок, съобразно груповите и индивидуални форми на работа;
- Да се издигне ролята на ученика в учебно-възпитателния процес;
- Да се приобщят родителите към училищния живот.



СУ “Георги Алексиев Каравелов”

гр. Шивачево

Основни насоки за работа:

- Изготвяне на планове на МО;**
- Отчитане на резултатите от входно и изходно ниво и набелязване на мерки за подобряване на работата;**



СУ “Георги Алексиев Каравелов”

гр. Шивачево

Приложение 2

ГРАЖДАНСКО ОБРАЗОВАНИЕ

Основна цел:

-Усвояване на базисни умения за разбиране и изграждане на стратегии за отговорно поведение в гражданското общество;

-Подпомагане на процеса на лично развитие и себепознание в контекста на взаимодействие с другите хора:

- обучение в общуване, сътрудничество и работа в екип;
- придобиване на знания за семейни взаимоотношения и работна среда;
- запознаване с основните нормативни документи.

Очаквани резултати - стойностен избор по отношение на собственото поведение:

-разбиране на ролите, правата и отговорностите на гражданите в демократичното общество;

-умения за взимане на рационални, основани на морален избор решения;

-зачитане на собственото достойнство и ценност, както и ценността и достойнството на другите;

-желание за сътрудничество и общност между хората и умения да се справят с конфликтни ситуации;

-приемане различните като равни.

Дейности за постигане на целите:

-16-ти ноември – Ден на толерантността

-Запознаване с Конвенцията за правата на детето;

-Запознаване с Хартата за правата на човека;

-Запознаване с целите, задачите и структурата на Европейския съюз;



СУ “Георги Алексиев Каравелов”

гр. Шивачево

-Провеждане на дискусии, беседи и лекции насочени към гражданското образование;

-Организиране на срещи между ученици и представители на общинската администрация и Общински съвет;

-Изнесени часове в Районен съд, РПУ, отдел за закрила на детето и др.;

-Организиране на ден на ученическото самоуправление в община Севлиево;

-Широка информационна кампания по повод 9-май - Ден на Европа: провеждане на кръгли маси, дебати, ученически радиопредавания, младежки хепънинг, раздаване на информационни и рекламни материали.

Финансово осигуряване на дейностите:

-Доброволен труд;

-По плана на училището;

-Спонсорство;

-Чрез реализиране на проект.



ЗДРАВНО ОБРАЗОВАНИЕ

Основна цел:

Развитие на училищна политика, насочена към комплексно здравно образование, включващо всички възрастови групи и класове, ориентирано към превенция на тютюнопушенето, злоупотребата с алкохол и наркотици и насочено към развитие и подкрепа на здравословен начин на живот.

Очаквани резултати:

От най-ранна възраст учениците да получават знания за конкретните аспекти на здравето:

-Развитие на лични умения и нагласи, подпомагащи правенето на аргументирани и информирани избори, свързани със здравето;

-Ограничаване на рискови за здравето поведения и подкрепа на поведения, ориентирани към здравословен начин на живот;

-Изграждане на устойчиви методи на поведение за устояване на натиска на средата.

Дейности за постигане на целите:

-Провеждане на часове във всички класове посветени на превенцията на наркоманиите, тютюнопушенето и злоупотребата с алкохол;

-Провеждане на часове в среден и горен курс по сексуално и репродуктивно здраве;

-Организиране на информационна кампания по повод:

1-ви декември – Международен ден за борба срещу СПИН ;

м. февруари – месец на трезвеността;

31-ви май – Световен ден без цигарен дим;



СУ “Георги Алексиев Каравелов”

гр. Шивачево

26-ти юни – международен ден за борба с наркотиците;

21-ви ноември – Световен ден срещу раковите заболявания и тютюнопушенето.

Информационните кампании включват: тематични изложби, конкурси за есе, издаване и разпространение на тематични брошури и плакати, провеждане на беседи с медицинския работник в училище, с класните ръководители и педагогическия съветник, излъчване на видеофилми и провеждане на тематични дискусии, участие в национални програми.

Финансово осигуряване на дейностите:

- Доброволен труд;**
- По плана на училището;**
- Спонсорство и дарения;**
- Реализация на проекти.**



СУ “Георги Алексиев Каравелов”

гр. Шивачево

Приложение 4

ИНТЕГРАЦИЯ НА УЧЕНИЦИ ОТ МАЛЦИНСТВОТА, СОЦИАЛНО СЛАБИ СЕМЕЙСТВА И ОТ СЕЛСКИТЕ РАЙОНИ

Основна цел:

Изграждане на адекватен училищен механизъм за обезпечаване на условия за интегрирането на децата от малцинствата, социално слаби семейства и от селските райони в живота на училището.

Очаквани резултати:

Улесняване на приспособяването на учениците към новите условия на живот и труд.

Дейности за постигане на целите:

Индивидуални разговори на педагогическия съветник с всеки новопостъпил ученик за идентифициране на трудностите, които среща, и оказване на конкретна помощ.

-Запознаване на учениците и учителите със Закона за защита от дискриминацията;

-Провеждане на часове във всички класове, посветени на търпимостта и толерантността към различията /засилена работа в тази насока на кл. р-ли/;

-Кандидатстване по проекти и търсене на финансиране за реализацията на програми, подпомагащи обогатяването на културата на децата от селските райони, подобряване на общуването между връстници от различен произход и достъп до по-добри възможности за ограмотяване;

-Осигуряване на карти и транспорт за пътуващите ученици;

-Осигуряване на стипендии и помощи за ученици от социално слаби семейства.



**СУ “Георги Алексиев Каравелов”
гр. Шивачево**

Финансово осигуряване на дейностите:

- Доброволен труд;**
- По плана на училището;**
- Спонсорство и дарения;**
- Реализация на проекти.**



ДЕЙНОСТИ С ТАЛАНТЛИВИ И ИЗЯВЕНИ УЧЕНИЦИ

Цели:

Да се създаде и разработи дългосрочна програма за изграждане и развитие на таланти в областта на науката, изкуството и спорта.

Основни задачи:

Да се изгради комисия за разработване на програма за работа с талантливите ученици, която да съдейства за тяхното развитие и подпомага потребностите им при осъществяване на дейностите, които развиват:

- Да се създаде регистър на талантливи ученици;
- Да се формира система за морално и материално стимулиране на учениците и техните ръководители;
- Да се обособи база за работа с талантливи ученици по програмата „С грижа за всеки ученик”.

Мероприятия:

1. Регистриране на ученици с изявени интереси към науката, изкуствата и спорта по класове;
2. Обособяване на екипи за работа с талантливите ученици;
3. Медийни презентации на ученическите постижения;
4. Създаване на система за популяризиране резултатите от творческата дейност.

Финансово осигуряване на дейностите:

- Доброволен труд;
- По плана на училището;
- Спонсорство и дарения;
- Реализация на проекти



СУ “Георги Алексиев Каравелов”

гр. Шивачево

Приложение 6

ДЕЙНОСТИ С ИЗОСТАВАЩИ УЧЕНИЦИ

Цели:

Да се подпомогне успеваемостта на учениците, които срещат трудности при усвояването на учебния материал.

Основни задачи:

Да се изгради комисия за работа с ученици, които имат трудности при усвояване на учебния материал, която да съдейства за разрешаване на техните проблеми. Работата и да бъде подчинена на навременното отстраняване на затрудненията възникнали в учебната дейност на учениците, да се търсят възможности за попълване на пропуските и повишаване успеваемостта на учениците.

Мероприятия:

1. Проучване на изоставащите ученици по класове и предмети – кл. ръководители;
2. Включване на всички изоставащи ученици в групи по национална програма „С грижа за всеки ученик”;
3. Консултации по всички предмети по график утвърден от директора. Консултациите да са задължителни за трудно успяващите ученици;
4. Класните ръководители да поддържат ежемесечна връзка с родителите на трудно успяващите ученици.



ПРОГРАМА ЗА ОГРАНИЧАВАНЕ НА РИСКОВОТО ПОВЕДЕНИЕ И РЕЗУЛТАТИТЕ ОТ НЕГО

Основна цел:

Подпомагане на учениците в развитието на социалната им компетентност за избягване на рисково поведение.

Очаквани резултати:

Да се създаде ефективно действащ механизъм за работа с деца в риск.

Дейности за постигане на целите:

- Създаване и поддържане на база данни за децата с рисково поведение;
- Подсигуряване на постоянен достъп на тези деца до индивидуална помощ и консултации от страна на педагогическия съветник;
- Работа с родителите;
- Активно работеща УКППМН;
- Провеждане на часове с класните ръководители, пед. съветник, инспектори от ДПС, относно рисковото поведение и превенция на насилието над деца;
- Раздаване на информационни материали и прожектиране на видеофилми по темата.

Финансово осигуряване на дейностите:

- Доброволен труд;
- По плана на училището;
- Спонсорство и дарения;
- Реализация на проекти



СУ “Георги Алексиев Каравелов”

гр. Шивачево

Приложение 8

ПРОФЕСИОНАЛНО ОРИЕНТИРАНЕ

Основна цел:

Подготовка на подрастващите за информиран самостоятелен избор на професия.

Очаквани резултате:

Осъществяване на връзка между постиженията в училищните дейности и възможностите за професионална реализация:

-Да придобият умения за вземане на решение и аргументиран избор;

-Да насочат вниманието си към собствените си качества във връзка с подготовката им за избор на професия.

Дейности за постигане на целите:

-Часове на класа, посветени на професионалното ориентиране;

-Посещения на институции и фирми в Дните на отворени врати;

-Организиране на ден на професиите с учениците от VII и VIII клас;

-Предоставяне на рекламни материали свързани с актуални и интересни нови професии.

Финансово осигуряване на дейностите:

-Доброволен труд;

-По плана на училището;

-Спонсорство и дарения;

-Реализация на проекти



ПРОФЕСИОНАЛНО ОБРАЗОВАНИЕ

Основна цел:

Подпомагане на бъдеща професионална кариера и квалификация, индивидуално развитие и насоченост към самоусъвършенстване чрез профилирано и чуждоезиково обучение.

Очаквани резултати:

Учениците да осмислят връзката между училищните постижения и професионалните възможности в бъдеще като метод за повишаване мотивацията за учене.

Пригодност за по-добра реализация при приема във ВУЗ и на пазара на труда чрез:

-придобиване на знания и умения по дадена професия, чрез формите на ЗИП, СИП и клубна дейност;

-насочване вниманието към собствените качества във връзка с подготовката за реализация.

Дейности за постигане на целите:

-Организиране на срещи на осмокласници и дванадесетокласници със специалисти от бюро по труда, преподаватели от ВУЗ;

-Разработване на програма за организиране на групи по ЗИП, СИП и клубове съобразно нуждите на Общината от кадри и интересите на учениците.

-Организиране на екскурзии с учебна цел.

-Придобиване на професионална квалификация.

Финансово осигуряване на дейностите:

-Доброволен труд;

-По плана на училището;

-Спонсорство и дарения;

-Реализация на проект



ДЕЙНОСТИ С РОДИТЕЛИ И ОБЩЕСТВЕННОСТ

Една от основните задачи на преминаването към демократична система е усъвършенстването на гражданското общество, което да създаде възможности за все по-активно включване на обществеността в решаването на образователни проблеми. Принципите, върху които следва да се изграждат връзките и взаимоотношенията на училището и обществените органи са:

- демократичност и осигуряване на равен достъп до образование;
- приемственост и спазване на основните традиции на българското училище;
- откриване на повече възможности за диференцирано обучение и перманентност на знанията и уменията;
- творчество и иновации.

Основни задачи:

I. Работа на класните ръководители и ръководството на училището:

1. Отговорност на кл. ръководители да привлекат семейството като основен съюзник на училището в обучението и възпитанието на децата;

2. Изграждане на родителски съвети по класове с цел:

- Приобщаване на родителите към училищния живот;
- Ангажиране на родителите със социалното поведение и личностното развитие на учениците;

Съдействие на родителите, с цел финансово обезпечаване на изявени ученици и подобряване МТБ на училището;

- Решаване на конфликти.

II. Работа с училищния съвет:

1. Изготвяне на становище за подобряване на условията на работа на учениците, с цел опазване на живота и здравето им;



СУ “Георги Алексиев Каравелов”

гр. Шивачево

- 2. Съгласуване избора на учебници;**
- 3. Създаване на етичен кодекс на училищната общност.**

III. Работа с обществеността:

- 1. Популяризиране дейността на училището – чрез медиите и интернет;**
- 2. Оказване на помощ и съдействие от неправителствени организации;**
- 3. Участие на училището в обществени проекти.**

IV. Работа с училищното настоятелство

- 1. Осигуряване на допълнително финансиране**
- 2. Подобряване на материалната база**

Мероприятия:

- 1. Да се изградят и заработят активно родителски съвети към всяка паралелка;**
- 2. Съвместно с родителите да се предприемат мерки за подобряване на дисциплината в училище и намаляване на броя на безпричинните отсъствия;**
- 3. Редовно да се информират родителите чрез електронния дневник за учебно-възпитателната работа и резултатите от нея;**
- 4. Да се подготвят анкети за формулиране на основните проблеми на ученици и родители;**
- 5. Индивидуална работа с ученици и родители;**
- 6. Популяризиране работата на нашите ученици на общинско и национално ниво;**
- 7. Сътрудничество с общинската администрация, фирми и обществени организации.**



СУ “Георги Алексиев Каравелов”

гр. Шивачево

Приложение 11

РАБОТА НА УЧИЛИЩНИЯ ПСИХОЛОГ И ПЕДАГОГИЧЕСКИЯ СЪВЕТНИК

Основна цел:

Общо благополучие на ученика в училище, като се осигурява индивидуална помощ на всеки нуждаещ се с цел постигане на максимална степен на самоосъществяването му.

Очаквани резултати:

- Развитие на способностите на учениците, както и общественото и личностното им израстване;**
- Улесняване при общуването;**
- Решаване на конфликти;**
- Придобиване на умения за справяне със стреса и трудностите в личен план;**
- Създаване на позитивен психологически климат в училище.**

Дейности за постигане на целите:

Идентифициране на учениците, чиито прогрес по пътя на самоосъществяване е възпрепятстван или осуетен:

- Анализ на причините и търсене на решения;**
- Работа с учители, кл. р-ли, и родители, разработване на стратегии за работа с трудно успяващите ученици;**
- Провеждане на тестуване за по-точно идентифициране на проблемите;**
- Работа с проблеми, свързани с личностното развитие;**
- Осъществяване на връзки с външни специалисти и институции;**



СУ “Георги Алексиев Каравелов”

гр. Шивачево

-Разработване и осъществяване на програма за индивидуално кариерно консултиране;

-Провеждане на срещи и интервюта с учениците относно интересите им;

-Работа с групи за взаимопомощ, подкрепа и разговори и др.

Финансово осигуряване на дейностите:

-Доброволен труд;

-По плана на училището;

-Спонсорство и дарения;

-Реализация на проекти.



ПРОГРАМА ПО БЕЗОПАСНОСТ НА ДВИЖЕНИЕ ПО ПЪТИЩАТА

Настоящата програма е разработена от СУ "Георги Каравелов" във връзка с Програмата на МОН за подобряване безопасността на движението по пътищата.

I. ОСНОВНА ЦЕЛ И ПРИОРИТЕТИ НА ПРОГРАМАТА

Настоящата програма има следните приоритети:

1. Възпитанието и обучението на учениците по БДП за формиране на знания и умения и превръщането им в поведение за самосъхранение, отговорност и дисциплина, изграждането на етични взаимоотношения в пътното движение, които да способстват развитието на нова обществена култура по отношение на БД;
2. Подобряване на МТБ с необходимите съвременни технически средства за ефективно обучение;
3. Дидактическо осигуряване на възпитанието и обучението по БДП;
4. Осигуряване на по-добри условия в училище за превантивна медицинска, психологическа и законодателна информация, свързана с последиците от възникнали ПТП, чрез разнообразяване, активност и масовост на формите за училищни извънкласни дейности.

II. ОСНОВНИ НАПРАВЛЕНИЯ НА ПРОГРАМАТА

1. Създаване и развиване на МТБ по БДП:

- Снабдяване с нови дидактически материали по БД;
- Оборудване на площадка по БДП;
- Оборудване и поддържане на площадка за велосипедисти.